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 آسفالت راه‌های روستایی 
نیازمند اعتبار 

معاون ساخت و نگهداری راه‌های فرعی و روستایی سازمان راهداری 
و حمل‌ونقل از اختصاص یک هزار و ۷۰۰میلیارد تومان اعتبار به 
۷استان کمتر توسعه یافته کشور خبر داد و گفت: آسفالت راه‌های 

روستایی نیازمند ۲۲۰هزار میلیارد تومان اعتبار است.
به گزارش تسنیم، خداداد مقبلی با اشاره به اینکه هم‌اکنون آسفالت 
27هزار کیلومتر راه روستایی باقی مانده در کشور، نیازمند 220هزار 
میلیارد تومان اعتبار است، افزود: ضریب برخورداری 6 استان 
ازجمله کردستان، سیستان و بلوچستان، کرمان، آذربایجان غربی، 
سمنان و خراسان شمالی از راه‌های آسفالت روستایی زیر 70درصد 
است. وی با اشاره به اینکه 97هزار روستای دارای سکنه در کشور 
داریم، اظهار داشت: از این تعداد 40هزار روستا در کشور بالای 
20خانوار و 7 هزار و 222روستا بین یکهزار و 500تا 2هزار خانوار 

جمعیت داشته و از راه مناسب برخوردار هستند.
معاون ساخت و نگهداری راه‌های فرعی و روستایی سازمان راهداری 
و حمل‌ونقل کشور ادامه داد: 82درصد راه‌های روستایی کشور 
احداث و بهسازی شده است. از 32هزار کیلومتر راه روستایی باقی 
مانده، 5هزار کیلومتر در کشور ساخته شده است. وی میانگین 
شاخص برخورداری در کشور را 82درصد عنوان کرد و افزود: 
شاخص برخورداری استان کردستان از زیرساخت‌های توسعه راه‌ها 
زیر 82درصد و به‌عنوان استان کمتر توسعه یافته محسوب می‌شود. 
مقبلی با اشاره به اینکه سال گذشته نیز 545میلیارد تومان اعتبار به 
توسعه راه‌های روستایی کشور تخصیص یافت، عنوان کرد: در این 
راستا 370پروژه استان با یکهزار و 100میلیارد تومان عملیاتی و 
اجرا شد و تاکنون 7کیلومتر آن به اتمام و بهره‌برداری رسیده است.

 تولید ماهی صادراتی 
در چهارمحال و بختیاری

تولید ماهی با کیفیت برای مصارف داخلی و صادراتی در دستورکار 
سازمان جهادکشاورزی چهارمحال و بختیاری قرار دارد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، رئیس سازمان جهادکشاورزی 
چهارمحال و بختیاری با اعلام این خبر گفت: همه ما به‌عنوان اعضای 
یک خانواده و در سنگر تولید هستیم؛ با توجه به وضعیت کنونی 
جامعه و معیشت مردم، وظیفه سازمان جهادکشاورزی به‌عنوان 
متولی تولید و ساماندهی بازار عرضه و مصرف، بسیار سنگین و 
خطیر است. حسین برزگر افزود: با برنامه‌ریزی دقیق و اصولی و 
بهره‌گیری از توان کارشناسان و صاحب‌نظران، مشکلات مردم را به 
حداقل رسانده و حل خواهیم کرد. بسته‌بندی ماهی در چهارمحال 
و بختیاری و تولید ماهی با کیفیت جهت مصارف داخلی و صادراتی 
در دستور کار جهادکشاورزی استان قرار دارد تا از ظرفیت تولید 

ماهی سردابی، ارزش افزوده‌ای عاید تولید‌کنندگان و مردم شود.

 برگزاری نمایشگاه کمپینگ
در قزوین 

نمایشگاه تخصصی کمپینگ و تجهیزات طبیعت‌گردی از سوم تا 
هفتم مرداد ماه به‌مدت 5 روز در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی 
استان قزوین برگزار می‌شود. به گزارش ایسنا، مدیرعامل شرکت 
نمایشگاه‌های بین‌المللی استان قزوین با اعلام این خبر گفت: با توجه 
به پتانسیلی که در زمینه گردشگری و طبیعت‌گردی در کشور وجود 

دارد، بسیاری از افراد از تمامی اقشار به این حوزه روی آورده‌اند. 
احمد خورگامی افزود: برگزاری نمایشگاه بستر مناسبی را برای 
آشنایی علاقه‌مندان با آخرین دستاوردهای کمپینگ و تجهیزات 
طبیعت گردی فراهم می‌کند. وی یادآور شد: مشارکت‌کنندگان 
از استان‌های قزوین، تهران، البرز، مازندران و آذربایجان شرقی 
محصولات خود را در حوزه‌های تجهیزات طبیعت‌گردی، کوهنوردی، 
صخره‌نوردی، ماشین‌های کمپر و کاروانی، خودروهای سافاری 
و موارد این‌چنینی در این نمایشگاه عرضه خواهند کرد. برگزاری 
مسابقه کودکانه ماشین شارژی )پنجم مرداد ماه(، مسابقه خانوادگی 
آشپزی در سفر )ششم مرداد ماه(، مسابقه حرفه‌ای پارکور و بندبازی 
)هفتم مرداد ماه( و مسابقه دارت )همه روزه( ازجمله برنامه‌های 
جانبی این نمایشگاه است. مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های 
بین‌المللی استان قزوین در پایان خاطرنشان کرد: نمایشگاه تخصصی 
کمپینگ و تجهیزات طبیعت‌گردی در مدت برگزاری از ساعت ۱۶ 
الی ۲۲ در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی استان قزوین دایر و 

پذیرای بازدیدکنندگان ‌ خواهد بود.

 تجهیز 70درصد نانوایی‌های
 بوشهر به کارتخوان

با اجرای طرح هوشمندسازی یارانه نان به سامانه کارتخوان، 
70درصد نانوایی‌های استان بوشهر به این طرح پیوستند.

به گزارش خبرگزاری تسنیم، مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
استان بوشهر نیز با اشاره به اینکه در این استان 787نانوایی در 
شهرها و روستاها فعال است، گفت: تاکنون 70درصد این نانوایی‌ها 

به کارتخوان هوشمند مجهز شده‌اند.
جمال زارعی با بیان اینکه 80درصد نانوایی‌های استان بوشهر 
نان سنتی و لواش پخت می‌کنند، افزود: نرخ نان تغییر نمی‌کند 
و خرید‌ها به‌صورت هوشمند و با قیمت قبلی برای مردم انجام 
می‌شود. وی با بیان اینکه تاکنون 540نانوایی سنتی و لواش در 
شهرها و روستاهای استان بوشهر به کارتخوان هوشمند مجهز 
شده است اضافه کرد: در آخر هر شب صورتحساب کارتخوان‌ها 
‌با 15درصد سهمیه تشویقی، تمام یارانه به‌حساب نانوایی‌ها

واریز می‌شود. 
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان بوشهر با بیان اینکه با اجراي 
طرح مردمی‌سازی و توزیع عادلانه یارانه‌ها جلوی قاچاق آرد گرفته 
می‌شود، گفت: در تیرماه بیش از 140تن آرد قاچاق در استان بوشهر 
کشف شده است.  زارعی جلوگیری از قاچاق یارانه‌ها را از مزیت‌های 
اجراي طرح مردمی‌سازی و توزیع عادلانه یارانه‌ها عنوان کرد و 
افزود: با اجراي این طرح از بروز ضایعات نان که بیشتر به خوراک دام 

اختصاص می‌یابد کم می‌شود. 
طرح هوشمند‌سازی‌ یارانه نان یکی از اقدامات مؤثر دولت در کشور 
است که با هدف ساماندهی و کاهش مشکلات عرضه آرد و توزیع 

عادلانه انجام می‌شود.

سرعت‌بخشی در پروژه‌های 
راه‌سازی سمنان

استاندار سمنان از سرعت‌بخشی به پروژه‌های 
راه‌سازی در این استان خبر داد و گفت: موارد و 
مباحث مرتبط با تسریع در روند اجرایی احداث 
پروژه‌های حوزه راه و شهرسازی استان بررسی 
و رسیدگی خواهد شد. به گزارش ایسنا، سید 
محمدرضا هاشمی افزود: با اقدامات صورت‌ گرفته 
در قالب ستاد اجرایی خدمات سفر استان ویژه 
ایام نوروز ۱۴۰۱، تعداد فوتی های راه های استان 
کاهش یافت اما همچنان راه های استان نیازمند 
توجه و رسیدگی ویژه است. وی ادامه داد: علاوه بر 
عامل رسیدگی به راه ها نیاز است تا بستر خدمات 
گردشگری استان نیز برای کاهش تصادفات 
جاده‌ای و افزایش مدت ماندگاری مسافر فراهم 
شود. هاشمی اضافه کرد: بیشترین‌ عامل تصادفات 
راه‌های استان واژگونی است که‌ نیاز است بحث 
ایجاد استراحتگاه‌ها و ایمن‌سازی راه‌ها در دستور 
کار باشد. استاندار سمنان با بیان اینکه مساحت، 
محرومیت و جمعیت باید ۳ شاخص اصلی در 
توزیع اعتبارات ملی باشد، خاطرنشان کرد: تعهدات 
استانی در بحث اعتبارات مصوبات سفر در حال 
انجام است. استاندار سمنان خواستار سرعت‌دهی 
به ساخت آزادراه حرم تا حرم شد و با تاکید بر اینکه 
تعیین‌ تکلیف برخی از پروژه های بلاتکلیف راه و 
شهرسازی استان امری ضروری است، گفت: روند 
اجرایی پروژه‌ آزاد راه حرم تا حرم در محدوده استان 

سمنان ضرورت دارد که تسریع شود.

‌خبر

عدد خبرمیز خبر

محیط‌زیست  حفاظت  اداره  رئیس 
کرمانشاه گفت: با توجه به کاهش نزولات 
جوی در استان مشخص شد که بیش از 
80درصد سراب‌ها و رودخانه‌های شهرستان 
کرمانشاه و حتی استان به‌شدت تهدید 
شده‌اند. به گزارش تسنیم، محمدحسین 
فلاحتی افزود: خشکسالی و کمبود بارش 
در سال آبی گذشته، 4سراب و رودخانه 

کرمانشاه را تهدید می‌کند.

80
درصد

کرمانشاه

مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
استان اردبیل از جابه‌جایی یک‌میلیون 
و ۳۱۰هزار تن کالا در استان طی 4ماه 
آینده خبر داد. به گزارش ایرنا، 
کلیم‌الله وثوقی گفت: بیشترین 
کالای استان در ۴ماه گذشته از 
شهرستان‌های اردبیل، پارس‌آباد، 

نمین و بیله‌سوار جابه‌جا شده است.

یک
میلیون

اردبیل

 مدیر جهادکشاورزی شهرستان خاش 
گفت: در راستای نهضت خودکفایی 
سیستان و بلوچستان در گوشت مرغ 
از ابتدای امسال با سرمایه‌گذاری 
١٢٣میلیارد تومانی ساخت ۴١واحد 
شده  آغاز  خاش  در  مرغداری 
‌است. به گزارش ایسنا، شیرزاد 
کمالی افزود: یک واحد صنعتی 
 مرغ تخم‌گذار ٣٠هزار قطعه‌ای با
۶٠میلیارد ریال سرمایه‌گذاری نیز در 

شهرستان خاش در حال اجراست.

41
واحد

سیستان و بلوچستان

سمنان

کردستانعکس خبر

برداشت گندم در کردستان

برداشت گندم از ۵۹۴هزار هکتار از اراضی کشاورزی 
کردستان به‌صورت سنتی و مکانیزه آغاز شده و ۸۳مرکز 
آماده خرید گندم مازاد بر نیاز کشاورزان است. امسال 
به‌دلیل افزایش دمای هوا برداشت گندم در این استان 

نسبت به سال‌های گذشته زودتر شروع شده است.
منبع: ایرنا 

چهارمحال و بختیاری

قزوین

بوشهر

یزد، از امروز )یکشنبه 2مرداد( میزبان دومین 
جشنواره غذاهای محلی ایران زمین است که در 
3بخش غذاهای اصلی، پیش غذا و لبنیات، شیرینی‌ 
و دسر در بافت تاریخی یزد برگزار می‌شود. هر چند 
گردهمایی اقوام مختلف و ایجاد روحیه شاد برای 
گردشگران در فصل تابستان از اهداف این جشنواره 
به شمار می‌رود، اما آنچه اهمیت این جشنواره را 
بیشتر و آن را از سایر جشنواره‌ها متمایز می‌کند، 
حمایت از کارآفرینان در شناسایی غذاهای سنتی 
و فراموش شده یزد و رونق گردشگری خوراک در 
این استان است. دومین جشنواره غذاهای محلی 
در یزد سعی دارد نگاهی متفاوت به تنوع غذایی در 

گوشه و کنار اقلیم یزد داشته‌باشد.

یادی از غذاهای فراموش‌شده 
جشنواره غذاهای محلی در یزد شاخصه‌های یک 
جشنواره تابستانی را دارد. این را مدیرکل دفتر 
توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی به همشهری می‌گوید و 
ادامه می‌دهد: این جشنواره شاخصه‌هایی ازجمله 
تعداد گردشگر، مدت برگزاری، قدمت رویداد و 
برگزاری در زمان خلوت را دارد و به همین دلیل 

یک جشنواره تابستانه مهم تلقی می‌شود.
مصطفی فاطمی به اهمیت بحث خوراک در 
جذب گردشگر در شهر جهانی یزد اشاره می‌کند 
و می‌افزاید: قدمت و تنوع غذایی در یزد موجب 
شکل‌گیری کمیته‌های تخصصی خوراک در زمینه 
گردشگری شده‌ است تا بتوانیم داشته‌های غذایی 

این شهر را نیز به دنیا ارائه کنیم.
از ثبت جهانی یزد در یونسکو 5سال می‌گذرد؛ 
بادگیرها و خانه‌های خشتی، بافت تاریخی و 
مردمان مهمان‌نواز یزد را به خوبی می‌شناسیم و 
حالا نوبت به ثبت خوراک‌های منحصر به فرد یزد 

رسیده‌است.
مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی در ادامه 
صحبتش به ثبت غذاهای فراموش‌شده یزد اشاره 
و اظهار می‌کند: برگزاری جشنواره‌ غذاهای محلی 
کمک می‌کند نام غذاهای فراموش شده بار دیگر 
زنده شود. به‌عنوان مثال اسم و طرز پخت برخی 
از شیرینی‌های یزدی یا نان محلی مشتک کم‌کم 
از یادها رفته درحالی‌که قابلیت ثبت جهانی دارد. 
درست مثل قهوه یزدی که بعد از برگزاری جشنواره 
قبلی به‌عنوان یکی از غذاهای ملی ثبت شد و حالا 

در قهوه‌خانه‌های یزد سرو می‌شود.

فرصتی برای کارآفرینان 
تجربه نخستین جشنواره غذاهای محلی در یزد 
باعث بازگشت برخی از غذاهای فراموش شده 
محلی یزد به چرخه تولید در رستوران‌ها و به‌دنبال 

آن ایجاد اشتغال شده‌است.
فاطمی با تأکید بر اینکه جشنواره غذاهای سنتی 
را باید پیوندی بین کارآفرینان و رستوران‌دارها 
دانست، می‌گوید: ایران، گنجینه غذاها و 
خوراک‌هاي متنوع است. تا به حال رشت و 
کرمانشاه به‌عنوان شهر خلاق خوراک در جهان 
معرفی شده‌اند و درنظر داریم با برگزاری جشنواره‌ 
غذاهای محلی شهرهای دیگر ایران را هم به این 

مجموعه اضافه کنیم.
او ادامه می‌دهد: به‌عنوان مثال آشپزهای 
خرمشهری با طبخ غذاهای محلی خرمشهر در 
عراق و کویت زبانزد هستند یا در جنوب سیستان 
و بلوچستان تنوع غذایی بسیار جذابی داریم و 
به‌طور کلی، غذاهای بسیار خوش طعم و مورد 
پسند ذائقه‌های مختلف در اقلیم گسترده ایران 

طبخ می‌شود.
همانطور که تنوع غذایی در شمال و جنوب کشور 
برگرفته از غذاهای دریایی است، در مرکز ایران مثل 
یزد نیز، غذاها برگرفته از اقلیم گرم و خشک و تجربه 

سال‌های قحطی و دوران تاریخی هستند که ایران 
از سر گذرانده. از این رو، تنوع غذایی ایران، عنصری 

برای توسعه گردشگری تلقی می‌شود.
فاطمی تأکید می‌کند که یکی از دستاوردهای 
برگزاری جشنواره غذاهای محلی حمایت از 
کارآفرینانی است که غذاهای خاص و فراموش‌‌شده 

را احیا کرده‌اند.

خرده فرهنگ‌ها و تنوع غذایی
غذا فقط خوردن خوراک و رفع گرسنگی نیست؛ 
فرهنگ، زبان مشترک و یکی از راه‌های ارتباط با 
مردم دنیاست. یزد هم که حالا یک شهر جهانی 
است باید راه‌های ارتباطی خود با مردم دنیا یعنی 

راهی که از بشقاب غذا می‌گذرد را تقویت کند.
مدیرکل میراث فرهنگی یزد با بیان اینکه یزد را 
نباید فقط با بافت تاریخی شناخت به همشهری 
می‌گوید: آداب و رسوم و فرهنگ یزد هم 
نکات جذابی برای ارائه به دنیا دارد، زیرا خرده 
فرهنگ‌های یزد باعث شکل‌گیری این تنوع غذایی 

شده‌است.
احمد آخوندی آشنایی مردم ایران با غذاهای محلی 
یزد را از طریق برگزاری همین جشنوار‌ه‌ها می‌داند 
و ادامه می‌دهد: غذاهای فراموش شده یزد متناسب 
با اقلیم و در طول سال‌ها تجربه و آزمون و خطای 
نیاکان ما شکل گرفته و باید حفظ شود. برگزاری 
جشنواره غذاهای محلی، طرز پخت این غذاها را 
از گنجینه خاطرات پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌ها 

بیرون می‌کشد.

رستوران‌های سنتی یزد، 24نوع غذای سنتی به 
گردشگران ارائه می‌کنند؛ غذاهایی که به‌گفته 
آخوندی در فرایند روند ثبت ملی هستند تا به 
جاذبه‌های گردشگری استان یزد و میراث ناملموس 

بیفزاید.
آخوندی با بیان اینکه خانه دائمی خلاق غذا با 
هدف توسعه گردشگری خوراک در شهر یزد در 
باغ دولت‌آباد راه‌اندازی خواهد شد، می‌افزاید: 
خوراکی‌های یزد جاذبه‌های قابل‌توجهی هستند 
که بسیاری از آنها پشتوانه فرهنگی و آداب‌ و رسوم 
بومی را به همراه دارد. شیرینی‌ها، انواع آش‌ها، 
دسرها و خوراک‌های بومی یزد با تنوع بسیار زیاد و 
مختص هر منطقه و شهرستان نشان می‌دهد یزد 

می‌تواند در این حوزه جایگاه بالایی داشته باشد.

   
دومین جشنواره غذاهای محلی ایران زمین تا 
ششم مرداد از ساعت 20تا ۲۳ در بافت تاریخی 

یزد دایر است.

عطر غذا در شهر بادگیرها
دومین جشنواره غذاهای محلی یزد با هدف تقویت ظرفیت گردشگری و احیای غذاهای فراموش شده برگزار می‌شود

راحله عبدالحسینیگزارش
روزنامه‌نگار

مدیرکل میراث فرهنگی یزد: غذاهای 
فراموش شده یزد متناسب با اقلیم و در 
طول سال‌ها تجربه و آزمون و خطای 
نیاکان ما شکل گرفته و باید حفظ شود

آخر هفته‌ها در خوشمزه بازار
علاوه بر برگزاری جشنواره‌های غذاهای محلی در یزد، 3روز آخر هر هفته »خوشمزه‌ بازار« در 
محوطه بازار شهرداری یزد دایر است؛ بازاری که با حضور زنان سرپرست خانوار در 120غرفه، 
غذاهای محلی خوشمزه دست گردشگران می‌دهد تا طعم آن را برای همیشه زیر دندان داشته 

باشند و یزد را علاوه بر شهر بادگیرها به شهر خوشمزه‌های رنگارنگ در حافظه بسپرند.

مکث

جمع‌آوری ریل‌های متروکه قم، یکی از مصوبه‌های سفر 
رئیس‌جمهوری به این استان بود که طی بازه‌های شهری

زمانی مختلف انجام شده بود و حالا شکل جدی‌تری 
به‌خود گرفته؛ آنطور که فرماندار قم می‌گوید جمع‌آوری این ریل‌ها 

نتیجه اتفاق نظر مجموعه مدیریت استان بوده است.

دلیل متروکه شدن ریل‌ها‌
به گزارش همشهری، ریل‌های متروکه فقط مختص قم نیستند و 

در شهرهای دیگر نمونه‌هایی از ریل‌های بلااستفاده و متروکه وجود 
دارد که ایستگاه بن‌کوه در گرمسار استان سمنان، ساختمان سنگی 
ایستگاه راه‌آهن تبریز در استان آذربایجان شرقی و ایستگاه بامدژ در 

اندیمشک استان خوزستان را می‌توان از آن جمله دانست.
‌اما آنچه ریل‌های خط قم-جمکران و ریل راه‌آهن موازی بلوار
امام رضا)ع( قم را به جمع متروکه‌ها اضافه کرده، بلااستفاده بودن 

آنها در سال‌های گذشته است.
فرماندار قم با بیان اینکه پیگیری‌های لازم برای اجرای این طرح 

توسط استانداری و اداره‌کل راه‌آهن قم انجام 
شده است به همشهری می‌گوید: یکی از 
مصوبه‌های سفر رئیس‌جمهوری به استان قم 
جمع‌آوری ریل‌های متروکه بود که یکی از آنها 
به موازات بلوار امام رضا)ع( حدود 8کیلومتر و خط بعدی حد فاصل 

ایستگاه مرکزی تا جمکران به طول 7کیلومتر است.
عباس ذاکریان می‌افزاید: برای خط اول جایگزین تعریف شده و 
این مسیر ریلی سال‌هاست متروکه است و قطاری از روی آن رد 
نمی‌شود. در دوره‌های مختلف بخش‌هایی از آن قطع و جمع‌آوری 

شده بود.
وی با بیان اینکه خط دوم یعنی حد فاصل ایستگاه مرکزی تا 
جمکران هم از بیش از 10سال پیش تا‌کنون بدون استفاده مانده 
است، اظهار می‌کند: این مسیر در چند نقطه مانند محدوده بلوار 
امام رضا)ع( و فردوسی قطع یعنی ریل آن جمع‌آوری شده بود و به 

همین دلیل مسیر عملا کارایی نداشت.
او تأکید می‌کند که مصوبه سفر رئیس‌جمهوری جمع‌آوری کامل 
این خطوط ریلی بوده است و به همین دلیل مسیر اول جمع‌آوری 

شده و مسیر دوم هم در حال جمع‌آوری است.

بعد از جمع‌آوری
پس از جمع‌آوری، زمین‌های ریل‌های متروکه تحویل شهرداری 
می‌شود و شهرداری نیز مکلف شده است مشاور بگیرد و طرح آن 
را به کمیسیون ماده ۵ ارائه دهد.   فرماندار قم در این‌باره توضیح 
می‌دهد که زمین‌های احصا شده بعد از تفکیک، فضای سبز و دیگر 
کاربری‌های خدماتی برای آن تعریف‌شده و در اختیار مردم قرار 
خواهد گرفت. سید صولت مرتضوی، معاون اجرایی رئیس‌جمهوری 
هم پیش از این خبر داده بود که محوطه اطراف ریل‌های متروکه قم 

به فضای سبز شهری تبدیل خواهند شد.

  
ریل راه‌آهن از سال1317 به قم آمده و سال1328 به‌طور رسمی 
افتتاح شده و در آن زمان خارج از شهر بوده و حالا در مرکز شهر 
قرار گرفته است. قم هم‌اکنون 209کیلومتر خط اصلی دارد که در 

مسیرهای قم-تهران، قم-مشهد و قم-اهواز فعال هستند.

فرماندار قم می‌گوید جمع‌آوری 2 مسیر ریلی ‌بدون استفاده نتیجه اتفاق نظر مجموعه 
‌مدیریت استان بوده است

خداحافظی قم با ریل‌های متروکه 

 تبدیل ایستگاه‌ها و ریل‌های راه‌آهن به محوطه‌های گردشگری و بوستان یا 
استفاده مجدد از آنها یکی از مواردی است که در کشورهای مختلف مورد توجه 
قرار گرفته؛ اتفاقی که برای نمونه در ایستگاه بن‌‌کوه گرمسار استان سمنان هم رخ 
داد.  برخی از اهالی معتقد بودند مسیر ریلی قم-جمکران می‌توانست به‌عنوان 
یک مسیر ریلی درون شهری مورد استفاده قرار گیرد، اما فرماندار قم استفاده 

مجدد از ریل‌های متروکه را هزینه اضافی بر دوش شهر می‌داند.  عباس ذاکریان 
با بیان اینکه جمع‌آوری ریل‌های متروکه مصوبه‌های قانونی را طی کرده است، 
می‌گوید: مسیر قم-جمکران اگر قرار بود به‌عنوان خط ریلی درون‌شهری مورد 
استفاده قرار گیرد باید تقاضای سفر می‌داشت، اما وقتی این تقاضا وجود ندارد 
تبدیل این مسیر به مسیر درون‌شهری گذاشتن هزینه اضافی روی دوش شهر 
بود.  وی با بیان اینکه بازنگری طرح جامع قم به تازگی به پایان رسیده است، 

می‌افزاید: جمع‌آوری ریل‌ها دقیقا براساس این طرح جامع انجام  شده است.

مکث

توجه به طرح جامع
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